Matematika II (KMD/MAZ2) - cviceni 7
FAKULTA STROJNI (akad. rok 2019/2020 a vyssi)

Priiklad 1. Urcete vektor grad f v obecném bodé a v danych bodech:

a) flw,y) = 4wy’ — 6y +5, A=[1,-1], [grad f = (4y° — 6y; 8y — 6x)]
2¢ 4+ 3y — 5 9 — by 5 +1

b =—F A=1[2,0 df= ;

) Sew =20 4, e = (2 )|

e + 2 -3
= In(e” + 2x — A=11-1 = ;
O S =ie 203y, A==t [wedf = (g e )|
Piiklad 2. Urcete, ve kterych bodech je vektor grad f nulovy:
a) f(z,y) = 3a® — 5wy + 4y® — 62 + 5y, [[1; 0]]
5 4
b)  f(z,y) = In(x? + 2z + y* — day + 4y + 6), [[3;3H
¢) flz,y) =22 —dx+y?+6y+4, lgrad f(z,y) # (0;0) ¥V [x;y] € Dy]
Piiklad 3. Urcete rovnici teéné roviny ke grafu funkce z = f(z,y) v bodé T = [z, yr, (2T, yr)], je-li:
a) f(x,y) =32 — 20y + 5ay® — 62 + 5y + 10, T = [1,—1,7], [122 — Ty — z — 10 = 0]
b) fley) =" T=[1,1,7) [w—y—2+1=0]
C) f(xvy): Vx2+y27T:[47_37?]a [4!17—3y—5,2:0]
d) flz,y)=22"+y* T=[1,1,7], [z 42y — 2z —3 =0
e) f(axy)zarctgg, T=1[1,1,7], [—2z+2y + 4z — 7 =0
Y

f) f(@',y):$4+2$2y—$y+$,T:[l,?,2], [5{E+y—2—3:0]

Piiklad 4. Urcete rovnici teéné roviny ke grafu fukce f(z,y), kterd je rovnobeznd s rovinou p, je-li:
a) flz,y) = 22> —day+4y> +5, p:dr — 12y + 2z = 3, 4z — 12y + 2+ 5= 0]
b)  f(z,y) =22%y+5, p:8x+2y —2 =0, Bxr+2y—2—-3=0, 8¢+ 2y —z+ 13 =0]
Piiklad 5. Urcete rovnici te¢né roviny ke grafu fukce f(z,y), kterd je kolmd na ptimku p, je-li:

flzyy) =y, p: X =[-2,-2,1] +t(2,1,-1), 2r+y—2z—2=0]

Piiklad 6. Urcete, zda funkce f(z,y) v bodé A ve sméru vektoru @ roste ¢i klesid a urcete rychlost
zmeény, je-li

1
a) flx,y) =In(z*y+1), A=[1;2], @ = (1;-1), [roste rychlost{ 7
—10]
b)  flz,y) =22 — 2% A=[3;4], @ = (1;1), [klesé rychlost{ —10
V2 |
22+ 3y —5 . =15 ]
)= TV T A _19.0], @=(2;-3), |Klesd rychlosti ———
c) flz,y) ) [2;0], @ = ( ) [ esd ryc 08116\/E_

Piiklad 7. Pro funkci f(x,y) urCete smér 3, ve kterém funkce v bodé A nejvice roste a urcete rychlost
rustu, je-li

) -
a) flr,y) =22 -3y+5, A=I1;2], §= 5(4; —3), rychlost je 5

1 2
b) f(z,y) = emz_y, A=1;-1], [5’: E(2; —1), rychlost je e2V/5

¢) f(z,y)=arcsin(2z +y), A= {1' 1} [5’ L(2; 1), rychlost je 2\/§



Priklad
v danych

a)

8. Urcete vSechny parcidlni derivace druhého fadu funkce f v obecném bodé a vycislete je
bodech:

flz,y) =In(z? + %), A=[1;0],
[02f 202 —2%) 9°f  —day  O*f 2 —y?)
1022 (22 +y2)2" 020y (22 +42)2" Oy? (22 + y?)2

flxy) = Va2 —y, A=[=23],

(92§ —y f T 92 f 1 ]

92 T g Gy 2/ g 0P 4/ P

fz,y) = arctg (zy), A =[1;-1],

827f —2xy3 f  1—a?y? & —223y
1022 (1+22y2)2" 9z0y (1 +22y2)2" 9y2 (1 + 22y?)2



